

# 打通南向新通道 拓展开放新空间

## 郑欧班列东盟线路开行

### 班列将经广西凭祥口岸出境后抵达越南河内

本报讯 12月7日上午10:00,郑欧班列郑东盟国际班列去程班列首发,将一路向南经广西凭祥口岸出境后抵达越南河内。这也是郑欧班列第1689班,2018年的681班。记者 王赛华 文/图



## 金水区举办“书写新时代”书画展

本报讯(记者 鲁慧 通讯员 常程)昨日,金水区委宣传部、金水区教体局主办的“书写新时代”庆祝改革开放40周年书画展在金水区政府一楼东厅开展。

现场,从2000余人参与的作品中精选出200余幅作品,吸引了不少人驻足观赏。此次书画展,包括书法、国画、油画、蜡笔、水彩笔、线描、水粉画、版画等艺术形式。据区美术家协会负责人介绍,此次参展作品立足当下、彰显正气,根植传统、推陈出新,主题鲜明、风格多样,既有壮美河山、花鸟林芷,又有非遗文化、现代美术,为金水区带来了一场别样的艺术盛宴。

本次书画展以“贯彻落实党的十九大精神”为主线,以“书写新时代”庆祝改革开放40周年为主题,希望通过书画家们精心创作的作品展示和书画笔友交流来推动金水区书画艺术发展,谱写筑梦路,拉开文化复兴的新篇章。展览将持续一个月在辖区街道文化站进行巡回展出。

## 继欧洲线路、中亚线路后 第三个地区性线路

郑欧班列东盟线路是郑欧班列继欧洲线路(汉堡、慕尼黑和列日等)、中亚线路(塔什干、阿拉木图等)开行之,新增的第三个地区性线路,也是继郑欧班列东向亚太的铁公海多式联运通道、西向新疆阿拉山口和北向内蒙古二连浩特通道之后,开辟的第四个方向——广西凭祥对接东盟的南向通道。至此,郑欧班列立足中国内陆腹地河南,辐射连通东、西、南、北通道,真正实现以铁路口岸为枢纽,内外联动、东西互济的开放格局取得重大进展。

河内市系越南首都、历史名城,位于越南境内红河三角洲西北部,坐落在红河右岸和红河与苏沥江的汇流处,无论是从越南南方到北方,还是从越南内地到沿海,均是必经之地,地理位置十分重要,拥有越南北方最大的河港,多条铁路在这里相联结,是北方公路的总枢纽。

郑州——东盟越南班列去程货源方面,中国的机械设备、电子产品等也渐渐深受越南等东南亚国家市场关注;回程货源方面,越南的热带水果、大米、干果、水产品深受中国消费者青睐。

## 河南“陆上丝绸之路”将深入中南半岛腹地

东连亚太、北至二连、西达亚欧,郑欧班列东盟线路的开通将打通南向通道,真正发挥郑州承东启西、连南贯北的区位优势 and 现代化物流交通枢纽优势,丰富郑欧班列线路多元化、口岸多元化。

郑欧班列的南向通道——郑东盟班列,是河南“陆上丝绸之路”南向通道,将深入中南半岛腹地,实现中欧班列“陆上丝绸之路”与中南半岛经济走

廊深度融合,是河南打造“陆上丝绸之路”,积极构建河南对外开放经济高地的重要承载。

开通郑东盟班列既是助力河南构建内陆开放高地、发展开放型经济的需要,也是适应市场、深化河南及郑州与东盟国家经贸合作的需要,对推动中国内陆与东盟各国的政治经济社会全方位发展,共享“一带一路”合作机遇,具有重要意义。

## 截至目前,郑欧班列2018年累计开行681班

与此同时,随着郑欧班列的成熟、郑州与欧洲冷链业务常态化,将复制推广至东盟。郑欧班列依托现有的密集的铁路、公路、海运、空运多式联运物流网络,为国内及国外客户提供提货、配送、运输、仓储、分拨、报关、金融等物流服务,开拓东南亚市场,加强河南及郑州与东盟经贸往来。

据介绍,历经5年的发展,郑欧班列多线路多目的地的集疏网络已经

形成遍布欧盟和俄罗斯及中亚地区24个国家126个城市,境内合作伙伴达2300多家,境外合作伙伴达780多家。

截至12月7日,2018年累计开行681班(370班去程,311班回程),总累计货值30.07亿美元,货重31.53万吨。自2013年7月首班开行之以来,总累计开行1689班(961班去程,728班回程)。

## 巩义首届“最美新华人”颁奖落幕

本报讯(记者 张朝晖 巩义时报 李晓霞)12月7日晚,巩义市新华路街道第一届“大力弘扬正能量,争做最美新华人”颁奖典礼圆满落幕,一个个“最美新华人”的感人事迹温暖着所有人的心。

“这些‘最美新华人’全部来自于我们身边,他们在各行各业工作,或是我们的兄弟姐妹,或是我们的邻居同事,他们积极培育健康向上的文明道德风尚,让新华变得更美更和谐。为打造最美新华而默默奉献

着。”新华路街道党工委书记王国栋说。

活动当晚,物业管理的宗同曾;离岗不离党、退休不褪色的克通;主动调解邻里纠纷,促进邻里和谐的李春英;开展义务理发,常年义务打扫楼道卫生的王志茂等6人获得“最美党员”称号。

始终发挥模范带头作用的任亚峰,帮助困难群众解决实际困难的赵彩玲,始终把居民群众当亲人的贺文娟获得“最美基层干部”称号。

成立关爱空巢老人志愿服务队的尚淑芬;身患疾病,仍大力弘扬志愿精神的韩天生获得“最美志愿者”称号。

把每一个人当成亲人照顾,无私照顾盲人、残疾人的冯元庆;打造大宋美食城,整治淘宝宝城占道经营的王双卿;提议修建宋陵公园戏曲舞台,推动民俗研究活动开展退休公安刘西乾;积极处理居民纠纷,义务为居民提供政策和法律咨询的王进予等6人获得“最美居民”称号。

## 郑东新区全面提升 道路交通管理水平

本报讯(记者 马燕 通讯员 李盼 戚雨荷)为进一步提升东市区容、市貌,优化出行道路,近日,郑东新区强化重点区域、重点路段的管控力度和治理力度,全面加强道路交通秩序综合治理。

祭城路街道办事处各级路长按时对责任路段卫生、交通、市容市貌进行常态化路面巡查。如意湖办事处加大对CBD区域、天赋路、如意西路、农业东路等主要路段共享单车乱停放现象的整治力度,并督促共享单车公司及及时清运损坏的单车。龙湖办事处对乱停放共享单车、长期占压非机动车道的机动车进行拖离。商都路办事处采取教育引导和集中整治相结合的工作模式,增强市民规范停车、商户落实门前“五包”的责任意识。白沙镇对校园周边及主要道路车辆乱停乱放现象,及时教育劝导。

## 祭城路街道办事处 发放市民文明手册

本报讯(记者 王阳 通讯员 任晓宇)为培育和践行社会主义核心价值观,引导市民自觉践行公民道德基本规范,深化文明城市建设,12月7日,祭城路街道办事处组织各社区向居民发放《郑州市市民文明手册》。

通过《郑州市市民文明手册》的发放,大大提高了市民对创建全国文明城市的知晓度,促进了辖区居民文明习惯的养成,同时也提升了辖区文明城市创建工作水平。